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   Folketingets Social-, Indenrigs- og Børneudvalg 

Folketingets Social-, Indenrigs- og Børneudvalg har d. 16. januar 2018 stillet følgende 

spørgsmål nr. 190 (alm. del) til børne- og socialministeren, som hermed besvares. 

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Roger Courage Matthisen (ALT). 

Spørgsmål nr. 190: 

”Med henvisning til artiklen i Berlingske Tidende "Bryllupsturisme er lukrativt for både 

menneskesmuglere og danske kommuner" den 26. december 2017 og indlæg fra 

Bertel Haarder den 8. januar 2018 på Altinget https://www.altinget.dk/artikel/bertel-

haarder-fort-europa-maa-yde-marshall-hjaelp-til-afrika bedes ministeren oplyse, om 

hun har kendskab til de proaktive tiltag, Irland med succes har lavet siden 2015 med 

en udvidet prøvelse af udenlandske par, so m ønsker at indgå ægteskab i Irland (Civil 

Registration (Amendment) Act 2014), og overvejer ministeren lignende tiltag i Dan-

mark, så vielsesmyndighed/kommuner får lovhjemmel til at afvise at vie udenlandske 

par, således at kommunerne kan håndtere angivelige proformaægteskaber?” 

Svar: 

Jeg vil først og fremmest gøre klart, at det misbrug af vores ægteskabslovgivning, som 

beskrives i den i spørgsmålet omtalte artikel, forarger mig dybt. Jeg vil arbejde for, at 

vi finder en effektiv løsning, der kan hindre, at der indgås proformaægteskaber i Dan-

mark med henblik på opnåelse af opholdstilladelse i EU, og som dermed også kan 

medvirke til at fjerne grundlaget for de kriminelle netværks udnyttelse af særligt kvin-

der fra Østeuropa til indgåelsen af disse proformaægteskaber. 

Jeg har sat arbejdet med at finde løsninger i gang i mit ministerium. Og det er klart, at 

vi også inddrager løsningsmodeller fra de europæiske lande, herunder Irland, der i de 

seneste år har strammet deres lovgivning med henblik på at hindre indgåelsen af pro-

formaægteskaber.  

Jeg vil på det samråd, som Udlændinge- og Integrationsudvalget har indkaldt til, gøre 

rede for mine overvejelser om, hvordan vi kan hindre, at proformaægteskaber indgås i 

Danmark for at snyde sig til en opholdstilladelse i EU. Jeg forventer herefter at have 

en drøftelse om mulige løsningsmodeller med Folketingets partier. 

 

Jeg kan i øvrigt henvise til mit svar af 23. januar 2018 på UUI alm. del spørgsmål nr. 

276 og min samtidige besvarelse af SOU alm. del spørgsmål nr. 191. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

Mai Mercado 
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